



金乡县人民医院首个医师节晚会登场, 医师尽显别样风采

凝练“金医文化”, 彰显独特魅力



医师们重温《希波克拉底宣言》。



本报济宁8月19日讯(记者唐首政 通讯员 王远亮)为弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,助力文明金乡建设,17日晚,“大医精诚杏林春暖”金乡县人民医院庆祝首个中国医师节暨表彰颁奖晚会正

式举行,千余人共同感受医师节魅力,向医务工作者致敬。

活动当晚,金乡县人民医院为该院获得功勋医师、突出贡献医师、十佳医德医风典范、十佳业务技术标兵、十佳青年医师的工作人员颁奖,期间精彩的文艺演出让现场以及观看直播的观众大饱眼福。医师们重温《希波克拉底宣言》、老中青三代专家讲述《我的从医路》、情景朗诵《金医担当》以及诙谐幽默的小品《送

红包》等,展现了医师们的别样风采,赢得现场观众经久不息的掌声。

“第一次过节很激动,也非常荣幸为大家带来舞剧《护送》。这个医师节,让大家关注到了我们、了解我们,是对我们医生以及临床工作者的重视与鼓励。”刚表演完节目的李刚告诉记者,胸外科的手术比较多,临床工作也繁重,在做好本职工作的同时见缝插针的去排练,有时候刚做完

诊手术就跑去排练现场。“其实我们医生也是多才多艺的,将这一面展现给大家,得到了观众们的掌声和肯定,所有的努力都值得。”

据了解,为丰富医院的文化生活,在医师节到来之际医院还相继开展了拔河比赛、乒乓球比赛、游泳比赛,组织健康宣传、义诊等公益活动,开展医疗质量与安全系列活动等,增强活动吸引力、感染力和渗透力,为员工加强交流、增强友谊、缓解压力创造条件,也为营造文明健康、积极

向上的医院文化创造良好氛围和环境。

医院文化是医院整体的形象和素质的综合体现。在历史发展的长河中,金乡县人民医院面对新形势、新挑战,及时转变思想和作风,在不断探索和优化诊疗流程,通过“走出去、引进来”全面提升医疗技术水平和服务理念的同时,还注重加强医院文化内涵建设,以及医德医风的传承与发扬,形成了具有独特魅力、深入人心的“金医文化”,使医院“化茧成蝶”实现跨越式发展。

相关链接

坚守岗位 这个节日也有意义

除了在通过为大家带来精彩演出的方式过节外,还有一部分医生用坚守岗位的方式过过节,守护着患者。当晚9时许,在金乡县人民医院血液肿瘤科,一名医生在为前来咨询的患者答疑解惑,产科内,医生正翻阅整理患者病例,心内科的医生正为一患者听诊……

此时,心胸外科主治医师郭义刚完成一台5个多小时的

手术便匆匆赶到病房,挨个病房查看完患者情况后,这才得空坐下打开手机看晚会直播。“今天医师节,虽然没能去现场观看节目,这样也能感受到节日氛围,一睹同事们的精彩表演,以这种方式过节同样很有意义。”郭义坦言,在医院坚守在岗位上也是为大家的一种服务,希望患者能早日康复。

本报记者 唐首政

济宁众和社区卫生服务中心于静, 渗透在专业中的阳光与温柔

扎根基层用心当好“健康守门人”

本报见习记者 褚思雨
见习视频记者 梁响

急促有力的脚步、精致妥帖的妆容、温润有神的字眼,今年39岁的于静看上去充满活力——交班、会诊、教学还有门诊,将她的一天挤得毫无空隙。作为济宁众和社区卫生服务中心儿科主任,于静温文尔雅的外表下,包裹着特有的冷静、坚持、干练和果敢。尽管在交谈中她也会玩笑般地吐槽自己已经显露“疲态”,但工作起来,她仍然像上满弦的陀螺,停不下来。



于静为家长讲解防疫后注意事项。

扫码看视频。

耐心爱心 尽医生应尽之责

在众和社区医院明亮温馨的儿科诊室,每个角落都充满了童趣:墙壁上贴满了机器猫、维尼熊等卡通漫画,天花板上粘贴着星空的图案,就连诊室放置物品的便签夹都是五颜六色的花朵形状。“宝宝消化不良就顺时针轻揉肚子,拉肚子就逆时

针轻揉,每次3分钟……”日常生活中,于静的话不多,可一旦出诊就会立刻变得“啰嗦”起来,对患者家属她总是不厌其烦地重复着贴心提醒。

为了确保家长听得清楚明白,她会在化验单上把异常数值逐一勾画出来,解释给家长听。而对那些需要等候检查结果的家长,她还不忘补充一句:“别着急,我会在这里看完你们的结果再下班。”

儿科医生与成人医生最大的区别,就是很难与患者直接交流病情,所以儿科也被称为“哑科”。“儿科医生首要的就是耐心。”于静说,患儿不能清晰表达身体的病痛。家长作为病情的描述者,有可能会有意或无意地夸大或掩盖一些病情,使得诊疗更为困难。坐诊过程中,她更看重的是查体基本功——“望、触、叩、听”。

一位家长抱着孩子刚进

门,还没等落座,于静就打起了招呼:“上次还是5月底的吧,最近孩子怎么样?吃得好不好?我看看,小脸蛋都圆了。”

考虑到大多数孩子抵触触诊,于静每次则不急于直接进行查体,她会在闲聊中不经意间迅速完成这一“规定性动作”。家长的紧张情绪有所缓解,也拉近了与孩子们的距离。而这些看似轻描淡写的简单沟通,正是于静为他们做的“心理按摩”。“很多新生儿第一次查体就选择了众和,这是源于一种信任,这种信任,我们不能辜负。”

生命至上 常尽绵薄之力

“说实话,当儿科医生很累。我来到众和社区卫生服务中心已经11年了,几乎每天都是一大早来到医院就开始接诊,忙得一口水都顾不上喝。”于静感言,这是很多儿科医生工作的真实写照。但在她看来,忙是常态,但她乐得自在。

回想起这些年的治病经历,于静感触颇深。虽然她对儿科很多病症都已胸有成竹,但即使是最普通的小孩感冒发烧,她都保持十二分谨慎。“儿科病情有时相当复杂,儿童抵

抗力比成年人差,稍有忽视就很容易延误诊断和治疗,甚至造成无法预估的严重后果。”

“前几年遇到过一个患儿,发病后父母一直当成感冒发烧处理,但吃药打针几天了就是好不了。最后经过我们确诊孩子患的是一种皮肤黏膜淋巴结综合征,要是病情再有延误,很可能会形成冠状动脉瘤,那就危险了。”于静说,最后那家人对她们很感激,实际上这都是她们应该做的,救死扶伤本来就是医生的天职。除了诊断病症以外,她也总是会不遗余力地给予患者帮助,即便那些并非她的职责范围。

为了让家长认识到儿童保健的重要性,于静在工作之余义务开办起家长课堂,并建立了4个“儿科医生于静家长微信群”,每天利用空闲时间为家长答疑解惑,目前微信群内成员已达一千多人。“作为基层社区医生而言,能为焦急的患儿家长带去内心的一丝抚慰与帮助,便是我工作最大的成就。”

谈及未来的规划,于静笑言自己并没有太多远大目标。“踏踏实实做好本职工作,把专业研究得更加深入,帮更多孩子解决病痛,做好科室的管理工作,就是我最大的愿望。”

出品:健康融媒新闻事业部 编辑:李锡巍 组版:曾彦红 校对:朱熔均